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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Zwerfafval  -  Herk-de-Stad (2)

Op mijn schriftelijke vraag nr. 305 van 5 januari 2023 antwoordde de minister onder 
meer: “Vanaf 2 januari t.e.m. 28 februari 2023 kunnen steden en gemeenten opnieuw 
een aanvraag indienen voor een project zwerfvuil en sluikstort of een coachingtraject 
i.s.m. Mooimakers. Herk-de-Stad zal gezien hun interesse deelnemen aan de infosessies 
in januari. Indien zij een aanvraag indienen die wordt goedgekeurd, dan zal het project 
of coachingtraject in Herk-de-Stad van start gaan in april 2023.”

Heeft Herk-de-Stad een aanvraag ingediend? Zo ja, werd deze goedgekeurd en hoe zal 
het project/coachingtraject concreet verlopen?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 613 van 24 maart 2023
van KAROLIEN GROSEMANS

Herk-de-Stad stelde zich op 30 januari 2023 kandidaat voor een coachingtraject bij 
Mooimakers door een ontwerpactieplan in te dienen. Op 2 maart nodigde Mooimakers het 
lokaal bestuur uit voor een motivatiegesprek. Tijdens dit gesprek werd o.a. gepolst of de 
voorwaarden om een succesvol traject te kunnen lopen aanwezig zijn. Dit gesprek werd 
positief geëvalueerd. Op 29 maart 2023 werd de kandidatuur van Herk-de-Stad op het 
Beslissingsorgaan van Mooimakers positief beoordeeld en goedgekeurd. Op 30 maart werd 
Herk-de-Stad op de hoogte gebracht van de positieve beoordeling. Op 3 april vond een 
eerste kennismaking plaats met de coach van Mooimakers en de betrokken medewerkers 
van Herk-de-Stad. Op 5 mei staat een overleg ingepland om een eerste ontwerp van 
actieplan “openbare netheid” op te maken waarbij de milieudienst, de groendienst en 
bevoegde schepenen betrokken worden. Het actieplan bevat enkele verplichte actiepunten: 
uitvoeren van een vuilnisbakkenplan, detecteren en aanpakken van probleemlocaties 
zwerfvuil en sluikstort, opmaak en/of optimalisatie van het veegplan en het optimaliseren 
van het lokaal handhavingsapparaat. Daarnaast biedt dit plan ook ruimte voor andere 
acties en initiatieven die inspelen op lokale uitdagingen rond zwerfvuil en sluikstort. Bij de 
opmaak van dit plan worden externe stakeholders (afvalintercommunale, lokale politie, …) 
betrokken. Het ontwerp van actieplan zal ter goedkeuring voorgelegd worden aan het 
College van Burgemeester en Schepenen. Vervolgens zullen alle betrokken medewerkers 
en partners systematisch uitvoering geven aan dit actieplan. De coach begeleidt dit traject, 
biedt kennis en instrumenten aan en geeft een impuls voor verdere optimalisatie van het 
lokaal zwerfvuilbeleid.


